



感动 因为同行

2016年2月15日
星期一
统筹:王长善
编辑:李要好
美编:高磊
校对:学文 一广

大爱中国之颁奖盛典

“王宽家”赴 郑州报业集 记录下

在郑州,有一种爱叫王宽“家+”。国家一级演员、豫剧表演艺术家王宽,和他的老伴王淑荣,用17年心血养大了5个孤儿,以及身患渐冻症的外孙王海龙,组成了爱心家庭“王宽家”。“王宽家”,一个没有血缘关系却血浓于水的特殊家庭,传递着朴实无华但可歌可泣的正能量。郑州报业集团一直关注的这个大爱故事,不仅感动了郑州,感动了河南,更感动了中国。昨天晚上,央视一套播出“2015感动中国”颁奖盛典。众望所归的王宽代表“王宽家”成为感动中国人物,并且和去年郑州报业集团全国率先报道的“陇海大院”一样,作为10位获奖人物的最后一个压轴出场。当王宽和夫人王淑荣站在舞台中央,举起奖杯,台下掌声雷动,经久不息,现场很多观众热泪盈眶……

而在王宽家得到央视通知进京录制颁奖典礼,郑州报业集团的记者团队便一路相随,记下了许多感人瞬间。

郑州报业集团记者 张冀飞 文/图

出发 风雪天赶赴北京

接到央视“感动中国”栏目组的通知,全家要进京去录制颁奖典礼,王宽和夫人王淑荣并没有特别激动,他们收养5个孤儿,十几年间经历了太多风风雨雨、酸甜苦辣。他们始终保持着一颗平常心。

当然,老两口还是很高兴,因为这份沉甸甸的荣誉不仅属于王宽家,也代表着郑州形象,传达着河南声音。

接到通知的第二天就要到北京,王淑荣挨个给孩子们打电话,让他们准备行装,然后让最小的汪欣负责买火车票。

订的是早上9点的高铁票,7点左右,孩子们就陆陆续续赶到了。

老大汪海波来得最早,他娴熟地把海龙从床上抱到轮椅上。

汪雯和汪欣则帮助王淑荣给大家准备早餐。

老二汪文胜和老三袁钱粮,则把要带的笙、琵琶、古筝等民族乐器精心装好。快到8点的时候,社区送他们的车到了。为了不让司机师傅多等,王淑荣嘱咐王宽带齐每天要吃的药,催孩子们抓紧吃早点,自己则用电吹风给王海龙做发型。海龙是个爱美的小伙子,特别在意发型,而姥姥最懂他的心意。

8点30分,送王宽一家的商务车来到了郑州东站的进站口。与受邀到北京采访此次活动的郑州报业集团的5名记者会合。当日室外天气很冷,见面后大家嘘寒问暖,像一家人。

从出门开始,老大汪海波就承担了护送王海龙的职责,抱上抱下,一路推行。在他们的少年时期,当海龙的渐冻症发作后,就是比他大2岁的汪海波一直负责用轮椅接送他上学。

临上车前,“王宽家”和“王宽家采访小组”合影留念。大家面对镜头,异口同声地说:“加油!”

火车启动不久,车窗外飘起了雪花。途中,雪越下越大,等列车到达北京西站,已经是12点30分了,晚了近一个小时。

下车后,王宽与“感动中国”栏目组的工作人员联系。车站外的广场上,西北风吹在脸上像刀子一般,王淑荣和汪海波也帮助王海龙把衣服包裹得更严实。所有人很快上了前来迎接的车。开车的师傅说,要去央视位于大兴的“星光影视城”,“感动中国”就是在那里录制完成。



郑州报业集团记者陪同“王宽家”赴京录制颁奖典礼,出发前大家合影留念

彩排 故地重来感慨多

到达“星光影视城”之后,王宽一家人在梅地亚酒店安顿下来。记者在入住的房间里和他们聊天。

王淑荣介绍说:“我们在这里录过央视的《星光大道》、《向幸福出发》、河南卫视的《中国感动》等节目。虽然是故地重来,但他们对《感动中国》的舞台还是充满了期待。”

当天晚上,王宽夫妇接到节目组的通知,第二天上午9

点半之前要赶到演播厅,熟悉现场环境和节目流程。

第二天上午9点多,记者和王宽一家人早早来到了演播厅。这里有近百名工作人员正在紧张地进行着准备工作。在演播厅观众席后面的墙上,有历届感动中国获奖人物的浮雕群像,而红彤彤的“感动中国”4个大字更是令人振奋。

当天上午,其他获奖的感动

中国人物也大都来到了现场,但重要的是走流程,在流程中发现调问题,调试灯光和机位。现场导演很有经验,耐心又细心,对走台的嘉宾的问题观察全面。在“王宽家”上台后,特别是王宽要现场表演唱段,孩子们进行伴奏时,发现负责给海龙推轮椅的汪海波没有动作,站在后面显得僵硬。他们立即决定借来笙,让他坐下也吹起来,加入兄弟姐妹们的大合奏。

王宽家压轴出场

上午流程结束后,导演通知,下午就要进行正式的彩排了,王宽夫妇和孩子们都要换上正式上台的服装。届时,主持人敬一丹和白岩松都会到场。

下午通知是2点半开始。王宽家和我们又是提前半个小

时就入场了。不久,电视屏幕上两个熟悉身影出现在舞台上:敬一丹和白岩松!最近几年,一直是他们联袂主持《感动中国》颁奖典礼,庄重大气,声情并茂,珠联璧合。

王宽家被安排到10个感动

中国人物最后一个出场,其分量可想而知。当身着正装的王宽夫妇出现在舞台上,在聚光灯下向观众挥手致意时,我们感到了强烈的震撼。这对高风亮节、大爱无疆的老夫妇,终于获得了爱的最高礼遇!